

云观察

海南区:

让产业链向下游延伸

□本报融媒体记者 郝彪

这段时间,位于乌海市海南工业园区的乌海青石化学有限公司年产5万吨高纯度分散染料及配套中间体二期项目正在如火如荼地建设中。该项目总投资8亿元,生产的高纯度分散染料以苯、萘、蒽醌等传统煤化工副产品为原料,经过一系列深加工最终成为高纯度、耐水洗日晒的高档纺织环保染料,实现传统产业初级产品向终端产品转型。

统产业,不断延伸煤炭产业链条,大力发展精细化工产业,培育壮大战略新兴产业,坚决走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

立足煤化工、氯碱化工传统产业优势,海南区围绕龙头企业,实施产业基础再造和产业链提升工程,全面提升产业链高级化和产业链现代化水平。该区整合做强煤焦产业,实施煤焦多联产资源整合,推动上下游一体化,向高端循环绿色方向发展,在支持国家能源集团煤化工西来峰分公司做强做优的同时,重点推进广聚500万吨、泰和300万吨煤焦化循环经济产业链项目,着力打造安全环保清洁的现代煤化工示范企业。

吴公司染料中间体等项目建设,新兴产业成为产业转型和结构优化的重要引擎。

这些年,随着国内首座军民融合液氢工厂、自治区首座加氢站建成,国内规模最大的2-萘酚和甲酚精制生产基地投产,亚东、青石、奥立、科硕、鑫卫等一批延链补链项目投产,海南区的工业经济正逐步向高端化、智能化、绿色化转变。

同时,海南区还秉承“招得进、留得住、发展快、能做大”的理念,不断加大招商引资工作力度,实施产业链招商、资源补缺式招商、成果转化式招商,围绕产业链延伸,鼓励引导园区企业加快新旧动能转换。“招得进”还要“留得住,发展快,能做大”。

海南区坚持把优化营商环境作为政府推动发展的首要任务,全力推进“放管服”改革,聚焦重点领域和薄弱环节,切实解决企业和群众办事痛点、堵点、难点。目前,政务服务中心窗口受理分类转办政务服务事项达90%以上,网办率100%,实现线上线下无差别办理。

云闻

近日,中国乳业产业园和林格尔万头牧场项目合作签约仪式在和林格尔县举行。和林格尔县与蒙牛集团、现代牧业、正缘农牧在建设奶源生产基地方面签署合作协议。万头牧场项目将建成最高标准的奶牛示范牧场,拉动上下游全产业链的协同发展。该项目占地约700亩,设计规模10000头,总建筑面积约19.9万平方米,分为饲料、草料、挤奶、生活管理、粪污处理五个区域,总投资金额4.5亿元。

(段晓宇 赵焱 秦啸波)

科右中旗杜尔基镇将“戏曲进乡村”惠民演出送到群众“家门口”。日前,杜尔基镇巴彦乌拉、赛罕乌拉嘎查举办“戏曲进乡村”惠民演出,不断丰富人民群众的精神文化生活。活动中,旗乌兰牧骑演员用歌唱、舞蹈、相声、乐器合奏等多种形式歌颂祖国、歌颂党。同时,杜尔基镇司法所及派出所工作人员向群众发放《民法典》宣传册,引导群众积极运用法律手段保护自己的合法权益,为群众安装“国家反诈中心”APP,宣传普及反诈知识。

(科右中旗融媒体中心 王慧丽)

乱贴小广告,“管”你没商量。连日来,为整治科右前旗城区内未经审批私自张贴悬挂小广告的违法行为,科右前旗城市管理综合行政执法局与各小区物业建立了微信联系群,在发布城市管理近期工作重点的同时,收集整理各小区业主反映的有关城市综合管理方面的相关诉求,针对热点问题积极主动处理解决,实时反馈处理结果。

(科右前旗融媒体中心)

近日,兴和县举行2021年“京蒙劳务协作”现场招聘会。招聘会以“促就业助乡村振兴,庆国庆迎冬奥盛会”为主题,提供运营主管、行政财务、工程技术、地铁安检等岗位。共有来自北京、兴和当地及周边的38家企业前来现场招聘,共计提供就业岗位194个,提供就业岗位人数1369人。

(兴和县融媒体中心 翟琼 王楠)

为引导广大居民积极支持创城、参与创城,营造全民参与、共建文明的浓厚氛围,近日,呼伦贝尔市海拉尔区正阳街道组织各社区网格员开展全国文明城市创建入户宣传专项行动,共发放各类宣传单、宣传品10000余份。活动中,网格员向居民宣传社会主义核心价值观,普及文明城市创建的相关知识和推进措施,倾听他们对创城的意见和建议,解答他们的疑惑和问题。

(海拉尔区融媒体中心)

近日,包头市九原区阿嘎嘎泰苏木人民政府及苏木卫生院邀请包头市“名老蒙医黄志刚传承工作室”黄志刚及其团队人员达达等来该苏木卫生院,开展“义诊活动惠民生 真情服务暖人心”——我为群众办实事惠民义诊活动,开展免费问诊、医疗咨询、健康知识普及等服务,让辖区农牧民及企业职工享受到了实实在在的健康服务,提高了大家的防病治病健康意识和自我保健能力。

(彭媛媛)

日前,土左旗人民银行、旗公安局组织察素齐镇内7家金融机构集中开展了以“反诈拒赌,安全支付”“打击治理电信网络诈骗、跨境赌博,我们在行动”为主题的宣传活动,向过往群众宣传“反诈拒赌”知识,帮助居民群众提高反诈、防诈意识。

(土左旗融媒体中心 高喆)

近日,临河区第二十一届青少年科技暨创新大赛在临河区汇丰学校举办,500余人参加比赛,有科普演讲、科学探究影像制作竞赛、创意编程竞赛、3D打印、智力七巧板竞赛、趣味科学DIY竞赛、科普故事赛、科普剧展演等多项比赛,活动内容丰富、形式多样,充分调动了临河区广大青少年参与科技创新的积极性,培养了学生的创新精神与实践能力。

(临河区融媒体中心 田海霞)

为切实加强畜牧业养殖环节安全生产监管工作,近日,鄂温克旗农牧业综合行政执法大队对全旗范围内的合作社、养殖场、种畜场开展了养殖环节安全生产大排查,进一步落实安全生产主体责任,消除安全隐患,确保养殖企业平稳有序发展。

(鄂温克旗融媒体中心)

云视角

「小气象观测员」上岗了



在老师的指导下记录气象数据。

□本报融媒体记者 巴依斯古楞 通讯员 孟根 摄影报道

自镶黄旗蒙古族小学《多霓雅》校园气象科普教育基地气象观测站成立以来,“小气象观测员”的招募工作受到同学们的热烈欢迎。在今年“全国科普日”之际,第一批招募的《多霓雅》气象观测站小观测员迎来了他们的第一堂培训课。

小观测员们兴致勃勃地观看了百叶箱、风向风速仪、温度、湿度计等气象仪器,镶黄旗气象局工作人员耐心地向同学们讲解了气象观测设备的用途、天气现象的数据采集、天气预报制作以及气象灾害防御知识,通过培训课,小观测员们学习了气象科普知识,感受到了气象科技带来的种种乐趣,对气象工作充满向往。

《多霓雅》校园气象科普教育基地气象观测站以基本的气象观测业务为主要实践内容,积极引导学校师生学习气象科学知识,参与气象科技实践,认识气象事业发展,为孩子们从小就埋下探究气象科技的种子,更加认识气象、了解气象,有效提高了广大师生气象科技意识和防灾减灾意识。

《多霓雅》校园气象科普教育基地。

学生们参加气象科普知识课。

学生们参加气象小测试。

云采风

三河马“跑”向文旅新产业

□本报融媒体记者 李玉琛 通讯员 秦绪伟 杨建刚

“起源于三河地区的‘三河马’,与河曲马、伊犁马并称为中国三大名马,是经过一个多世纪杂交改良而培育出的我国著名马匹品种,周恩来总理曾赞誉‘三河马是中国马的优良品种’。”

在呼伦贝尔农垦三河农牧场有限公司三河马科技博物馆,公司党委书记、董事长于德军向记者介绍了三河马。

三河马的出现得益于额尔古纳草原得天独厚的自然条件和历史上多种良马的涌入。在丰沛的河流和广袤的草原包围中,额尔古纳市三河地区成为驰名中外的三河牛、三河马的故乡。

三河马以外貌清秀、体质结实、结构匀称、具有良好的持久力而著称。因其耐粗饲耐寒、抗病力强、耐力持久、强速力、乘挽兼用等优良性状而深受人们的喜爱,是农业生产、交通运输的首选品种,同时也是骑乘型品种。在中国

可查的赛马记录中,三河马是唯一能与外国马争雄的国产马,曾多次在全国性赛马比赛中夺取金牌,第一届“马王”就诞生在这里。1986年,三河马被内蒙古自治区人民政府正式验收命名为“内蒙古三河马”,2011年11月22日,中华人民共和国农业部批准对“三河马”实施农产品地理标志登记保护。

呼伦贝尔农垦三河农牧场有限公司近年来深度挖掘三河马文化资源和产业优势,多措并举推动“马产业+文化旅游”融合发展,通过建立三河马科技博物馆、成立三河马协会、举办赛马比赛等方式,全面发展“马”主题文化。三河农牧场以绿色、文化、产业提升为主导,将三河马文化与当地的民俗文化、农垦文化相融合,促进民俗家庭游、田园观光游等旅游业的发展,助力职工群众增收致富。

2015年5月,三河农牧场热爱三河马的各界人士自愿组织,成立了三河马协会。2016年,该协会成功举办了包括1公里竞速跑,12公里跑马赛,6公里走马赛的赛马比赛,对传承和弘扬三河马文化起到了积极的推动作用。

作用。

三河农牧场有限公司现有三河马养殖户156户,马存栏2894匹。“我们已经成功举办了3届赛马会,主要目的就是弘扬宣传三河马文化,让更多的人了解认识三河马。”三河马协会副会长邢有志说。

三河农牧场有限公司党委委员、副总经理王恒全认为,保护三河马不仅仅是一个物种的存亡问题,更是一种文化和人类文明的保护和延续。作为三河马的故乡,我们将重启“三河马”保护与繁育工作,力争恢复三河马业。

“下一步公司将积极申请国家项目及资金支持,逐步配套完善三河马产业园,计划建成以马文化为核心,融地域多样性文化体验旅游为主,集民俗风情、旅游接待、观赏体验为一体的特色文化旅游区。在带动周边经济发展的同时,也为自主创业,就地就近就业提供更多机会,让更多的职工群众吃上“旅游饭”,为三河农牧场高质量发展注入新的动力。”对三河马产业的发展与未来,王恒全充满信心。

【云吧】

扎鲁特旗

健全引育机制 为乡村振兴提供人才支撑

本报通辽10月7日电 扎鲁特旗通过拓展引才渠道,强化技能培训,突出正向激励,健全乡土人才引育机制,为乡村振兴提供人才支撑和智力保障。

该旗建立乡土人才信息库,鼓励和引导农牧民工和大学生返乡创业,对返乡优秀乡土人才给予优惠政策,加大创业担保贷款扶持力度,鼓励和引导返乡农牧民工和大学生创业,已发放农牧民工和大学生返乡创业担保贷款2804万元,扶持返乡创业150人。成立乡土人才培育中心3处,培育孵化新型农牧业经营主体带头人、领军人才等,现已举办各类乡土人才培训170余场次,培训农牧民4220人次。成立由旗委书记任组长的乡土人才工作领导小组,印发《关于进一步加强党委联系服务优秀人才工作的实施方案》,旗委领导联系优秀人才44名,培养450名政治素质好、致富带富能力强的乡土人才到嘎查村“两委”班子中任职,214名乡土人才被选为旗、苏木镇人大代表。

(融媒体中心记者 郭洪申 实习生 董平 李天宇)

满洲里口岸

1月至8月进口食品增长109%

本报呼伦贝尔10月7日电 据满洲里海关统计,1月-8月满洲里口岸进口食品9.9万吨,同比增长109%,进口食品涵盖了亚麻籽、荞麦、燕麦、葵花籽、菜籽油、糖果、啤酒等多个品类。

据了解,今年以来,该关结合食品安全宣传周,组织开展了“食品安全口岸行”“食品安全企业行”等系列活动,通过深入走访企业、依托公众号和微信群等“线上+线下”相结合模式向进口企业答疑、培训和宣讲进口食品监管最新政策法规。同时,对进口食品标签合规要求、检验检疫等开展指导,增强境外出口商、生产企业及进口商主体责任意识,为满洲里口岸进口食品保驾护航。

(融媒体中心记者 李新军 实习生 谢金勇)

武川县

向120家企业亮出厚实家底

本报呼和浩特10月7日电 秋季,武川县迎来了120余家企业代表,2021年武川县招商引资推介会搭台,武川县亮出厚实家底,供企业和商家寻找前景广阔的商机。

武川县立足新发展阶段,结合实际提出了全力建设“六新武川”目标任务,力争用3年时间完成县城提质改造升级任务目标,进一步提升城区的承载力、竞争力、辐射力和引领力。

“源味武川”是武川县打造的区域公用品牌,3年间陆续做了几十场线上线下活动,得到了来自各方的认可。今年代表自治区在全国品牌日做了先进品牌建设的管理分享。

武川县出台一揽子含金量高的优惠政策,梳理了一大批极具投资价值的好项目。推介会上,武川县重点推介了县城提质升级规划八大板块,包含北魏文旅休闲区、北魏文旅文创区、康体养生区、高档住宅区、主题公园、红色主题公园——泉峪园、回迁生活区、南山公园。推介会当天,签订意向性协议13个,协议资金总额达78亿元,涵盖城镇建设、现代农业、文化旅游等多个领域。

(融媒体中心记者 王雅静 通讯员 杨丽芳)

去科右中旗看沙地五角枫

本报兴安10月7日电 近日,2021兴安盟科右中旗五角枫旅游节开幕仪式在科右中旗五角枫生态景区举行。

近年来,科右中旗借助“一旗九乡五非遗”文化品牌,举全旗之力强力推进文化旅游事业。作为科右中旗极具观赏性的树种,沙地五角枫因其独特的造型、鲜艳的色彩,成为科右中旗旗树,五角枫自然保护区也因沙地五角枫这一独特景观而成为四方宾朋、摄影爱好者驻足观赏、流连忘返的绝美境地。

据悉,此次旅游节活动时间为9月19日-10月17日,期间将有非遗文化进景区、情满中秋、“MENG想同行共绘美好世界”科右中旗中小学生绘画大赛、蒙绣展演、乌力格尔表演、科右中旗旅游摄影大赛——旅拍科右中旗、五角枫文旅产业论坛、疏林草原摄影交流研讨会、中国兴安盟五角枫摄影大展、草原休闲体育大会等精彩活动,科右中旗多个人文景观、主题场馆将带领游客体验不一样的艺术之旅、童趣运动之旅、探寻王府之旅。

(融媒体中心记者 胡日查 高敏娜 实习生 李娜)